
Restitution de 
l’enquête sur les 
rythmes scolaires
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Une participation très satisfaisante, 1 129 réponses (75 %)

ü Elèves : 395 réponses, soit 89 % de réponses (99 % sur la VLF, 80 % hors VLF).

Ø CE2 : 90 %
Ø CM1 : 88 %

ü Parents : 586 réponses, soit 67 % de réponses (62 % sur la VLF, 71 % hors VLF).

Ø MS-GS : 57 %
Ø CE2-CM1 : 76 %

ü Professeurs : 66 réponses (25 maternelles et 41 élémentaires), soit 77 % de réponses (88 % sur 
la VLF, 69 % hors VLF).

ü Animateurs : 82 réponses, soit 83 % de réponses.
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Une organisation scolaire qui respecte le rythme des enfants

68 % des enseignants, 81 % des parents (78% en maternelle, 84% en élémentaire) et 60% des
animateurs ont l’impression que l’organisation horaire actuelle est favorable au respect des rythmes
biologiques et au bien être des enfants.
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Des conditions d’apprentissage améliorées notamment avec l’allongement de la matinée et une ouverture de 
l’école sur l’extérieure

ü Pour 79 % des enseignants (65 % en maternelle et 87 % en élémentaire), l’allongement de la matinée est 
bénéfique aux apprentissages. 

ü Concernant l’aménagement du rythme scolaire, les professeurs sont :

Ø 62 % à être satisfait de l’impact sur la réussite scolaire (29 % en 2015).
Ø 68 % à penser que c’est une réussite pour l’attention des élèves en classe (35 % en 2015).
Ø 62 % à trouver que c’est une réussite concernant le comportement des élèves (22 % en  2015).

ü Pour 66 % des parents, l’organisation actuelle est plutôt favorable ou très favorable aux  apprentissages. 
Néanmoins, pour 67 %, les résultats scolaires semblent sans changement.

ü Pour 79 % des enseignants et 73 % des animateurs, cette organisation est favorable à une ouverture de 
l’école sur l’extérieure.

ü Pour 62 % des animateurs, l’activité a suscité des intérêts nouveaux chez les enfants.
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Une organisation horaire satisfaisante pour les parents et les enseignants d’élémentaire, plus mitigés pour 
les professeurs des écoles maternelles

ü 76 % des enseignants sont satisfaits de l’organisation horaire scolaire actuelle :
Ø 57% des maternelles 
Ø 81% des élémentaires

ü 53% des enseignants ne souhaitent pas réaliser de changement et 77 % sont satisfaits des 
répercussions sur l’organisation de leur travail.

ü 82 % des parents sont satisfaits de l’organisation horaire actuelle et 59% trouvent cette organisation 
« plutôt ou très favorable » à la vie de famille.

Mercredi ou samedi matin ?

ü 81% des parents préfèrent, dans l’intérêt de l’enfant, le mercredi au samedi matin.

ü 50 % des enseignants pensent que, dans l’intérêt de l’enfant, le samedi matin serait plus pertinent.
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Des temps éducatifs périscolaires appréciés des enfants et des parents

ü Sur 1 890 scolarisés, 1522 participent au Pass éducatif, soit 81 %.

ü 490 maternelles, soit 71 %
ü 1 032 élémentaires, soit 86 %

ü 70 % des enfants ont aimé les activités du Pass éducatif, 73 % des parents sont « plutôt ou tout à fait 
satisfaits » des parcours proposés.

ü 58 % des enfants déclarent avoir découvert « beaucoup ou énormément » de nouvelles choses.

ü 63 % des parents se disent suffisamment informés et seraient favorables à une représentation lors de 
la fête de l’école (41 %) ou le dernier jour du cycle de 18h à 19h (29 %).
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Des temps éducatifs périscolaires appréciés des animateurs

80 % des animateurs sont satisfaits de l’organisation du dispositif, notamment des créneaux impartis (88 
%), de travailler en binôme (78 %), de la durée du cycle (78 %) et des séances (78 %).

67 % des animateurs sont favorables à des temps d’échanges entre animateurs, 77 % avec les 
coordinateurs pour réaliser un bilan annuel.
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